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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Se questo non è conflitto di interessi … 
 
 
Il PUC-PEIP, che tratta anche dei nostri rustici, approvato dal Gran Consiglio qualche mese fa, è 
stato oggetto di un ricorso da parte dell’ARE di Berna. 
Il ricorso è cautelativo(?) si è detto; già perché ci sono anche ricorsi non cautelativi fatti … così per 
sport! 
 
Fin qui nulla da eccepire perché i Signori dell’ARE hanno il sacrosanto diritto di ricorrere, ma lo 
fanno solo contro alcuni Cantoni tra i quali (pochi o addirittura pochissimi) il nostro. 
 
Ho chiesto di avere copia del ricorso, ma mi hanno detto di far richiesta ufficiale al Governo. 
Perché mai? Un organismo federale ricorre contro una decisione del Gran Consiglio e noi 
granconsiglieri, per conoscere le motivazioni, dobbiamo gentilmente far capo al Governo con 
richiesta ufficiale? 
 
Ma quel che mi stupisce ancor di più è il fatto che il patrocinatore dell’ARE di Berna contro la 
decisione del Legislativo cantonale, pare sia l’avv. Claudio Cereghetti con studio a Lugano, 
Giudice supplente del Tribunale di Appello, che spesso e volentieri riceve anche mandati 
dall’Amministrazione cantonale. 
Ma allora, il conflitto di interessi vale solo per alcuni? 
 
Per essere Giudice supplente del Tribunale di Appello ha ricevuto mandato dal Gran Consiglio, 
per arrotondare, visto che è solo supplente ed è pagato male, riceve mandati 
dall’Amministrazione cantonale, e poi … e poi difende chi mette in dubbio la legittimità delle 
decisioni del Gran Consiglio? Ma da che parte stiamo? 
 
Chiedo pertanto al Consiglio di Stato: 
 
1. Corrisponde al vero che l’avv. Claudio Cereghetti è il patrocinatore del ricorso inoltrato 

dall’ARE contro la decisione sui rustici (PUC-PEIP) espressa dal Legislativo cantonale se non 
erro all’unanimità? 

 
2. L’avv. Cereghetti riceve mandati dall’Amministrazione cantonale e pure dal Governo? 
 
3. Il nostro CdS approva o disapprova l’agire dell’avvocato in questione che l’interrogante non ha 

il piacere di conoscere? 
 
 
Angelo Paparelli 
 


